
VERBALE N. 4 DEL MESE 2022-23
CONSIGLIO DI CLASSE 1 SEZ. AT

INDIRIZZO Amministrazione finanza e marke�ng A.S. 2022- 2023

La componente DOCENTI del C.d.c.

Cognome e Nome Materia di insegnamento Presente Assente
Alberto Puxeddu Le�ere e Storia X
Diana Palomba Matema�ca x
Gemma Cicchelli Lingua inglese x
Valeria Poldiallai Lingua francese X
Filomena La Marca Diri�o ed Economia X
Cris�na Iaccarino Economia Aziendale X
Loredana Bruno Scienze Integrate X
Gianni Scu� Geografia X
Chiara Ober� Religione Ca�olica X
Marco Rocco Fisica X
Carmelo Russo Scienze Motorie X

Il giorno 5 del mese di maggio dell’anno scolas�co 2022/23., alle ore 19 in modalità telema�ca si riunisce il
Consiglio di Classe della 1AT, convocato con circolare n.317 del 27 aprile 2023, con la quale sono sta� convoca�
le componen� Docen�, Genitori e Alunni del C.d.c..

Il Dirigente Scolas�co è presente nei diversi c.d.c. che si effe�uano contemporaneamente.

Presiede la riunione, la prof.ssa Cicchelli funge da segretario la prof.ssa Diana Palomba.

Riconosciuta la validità della seduta, il presidente la dichiara aperta, dando inizio alla discussione dei seguen�
pun� all’ordine del giorno.

1. Andamento dida�co-disciplinare;
2. Analisi del rendimento e della situazione assenze dei singoli studen� in situazioni di rischio;
3. Proposte adozione libri di testo 2023/2024 (come da circolare 312 del 20/04/2023);
4. Analisi percorsi PCTO (ore svolte, modulis�ca, ecc.) – classi terze, quarte e quinte;
5. Documento del Consiglio di Classe per le classi quinte (documento del 15 Maggio);
6. Verifica finale del PEI per gli alunni con Bisogni Educa�vi Speciali;
7. Varie ed eventuali

PUNTO N. 1 ALL'O.D.G.: ANDAMENTO DIDATTICO-DISCIPLINARE

SINTESI DEGLI INTERVENTI
Tutti i docenti rilevano una situazione didattica piuttosto critica, gli studenti non si impegnano abbastanza nello studio
a casa e non mostrano né interesse né partecipazione in classe. La prof.ssa Poldiallai fa presente che nello studio
della lingua francese molti studenti riportano diverse difficoltà. Per ciò che riguarda l'andamento disciplinare, la



classe sta migliorando ma un numero cospicuo di studenti si distrae e fa ancora fatica a relazionarsi in modo corretto
con i propri pari e gli insegnanti.

PUNTO N. 2 ALL'O.D.G.: Analisi del rendimento e della situazione assenze dei singoli studen� in situazioni di
rischio;

SINTESI DEGLI INTERVENTI
Il consiglio di classe individua 11 studenti il cui rendimento riporta diverse insufficienze anche gravi. La
coordinatrice invierà come da circolare n.327 la comunicazione alle famiglie. Per quanto riguarda la situazione
assenze, si rileva una studentessa che non frequenta dalla fine del mese di marzo, mentre una seconda studentessa è
quasi al limite massimo di ore di assenze consentito. La coordinatrice ha già provveduto durante l’anno scolastico a
darne comunicazione alla famiglia.

PUNTO N. 3 ALL'O.D.G.: Proposte adozione libri di testo 2023/2024 (come da circolare 312 del 20/04/2023);

TUTTI I LIBRI DI TESTO SONO STATI INSERITI CORRETTAMENTE DA REGISTRO ELETTRONICO. IL TOTALE AMMONTA A 329,60 EURO PER CUI LA

SPESA DA SOSTENERE RIENTRA NEL TETTO MASSIMO.

PUNTO N.4: Analisi percorsi PCTO (ore svolte, modulis�ca, ecc.) – classi terze, quarte e quinte;
Non viene discusso

PUNTO N. 5: Documento del Consiglio di Classe per le classi quinte (documento del 15 Maggio);

Non viene discusso.

PUNTO N. 6: Verifica finale del PEI per gli alunni con Bisogni Educa�vi Speciali;

La verifica finale per gli studen� con Bes rispe�a il piano dida�co personalizzato. Soltanto per una studentessa
con Bes, il consiglio di classe rileva delle cri�cità rispe�o agli obie�vi finali a causa di una difficoltà nella
comprensione e uso della lingua italiana e a una frequenza che, sopra�u�o nella prima parte dell’anno
scolas�co, è stata piu�osto discon�nua.

PUNTO N. 7: Varie ed eventuali
Non viene discusso

Insediamento rappresentan� degli studen� e dei genitori neo-ele� a cui relazionare tu� i pun� tra�a�.

Alle 19:40 circa si collega la componente genitori, la sig.ra Paola Marini e il rappresentante degli studen� David
Zarfa�. Sono assen� la sig.raMancini e il rappresentante degli studen� Al Azebi Mohamed. La coordinatrice
espone quanto ai pun� di cui sopra: si fa sopra�u�o riferimento all’andamento dida�co e disciplinare ancora
con molte cri�cità. Vi è mancanza nel rispe�o delle regole e dell’ambiente di classe nonché nel relazionarsi con i
docen�.

Il presente verbale viene reda�o, le�o ed approvato all’unanimità alle ore 20, terminata la tra�azione degli
argomen� pos� all’ordine del giorno, il Presidente dichiara sciolta la seduta.

DATA 5 maggio 2023



IL SEGRETARIO La coordinatrice
prof.ssa Diana Palomba prof.ssa Gemma Cicchelli


